
ДА ПРАЦОЎНЫХ БЕЛАРУСІ
АД ЦЭНТРАЛЬНАГА КАМІТЭТА КП(б) БЕЛАРУСІ, 

СОВЕТА НАРОДНЫХ КАМІСАРАЎ БССР 
і ПРЭЗІДЫУМА ВЯРХОЎНАГА СОВЕТА БЕЛАРУСКАЙ ССР

Дарагін браты і сёстры, рабочыя
1 работ ніцы, калгаснік! і калгасніцы, 
працоўная Інтэлігенцыя, юнакі і 
дзяўчаты. бясстрашпыя 1 слаўныя 
партызаііы 1 партызапкіі

Магутная Чырвоная Армія ў ліс- 
тападзе месяцы спыніла наступлен
ие нямецка-фзшысцкай арміі на 
подступах да Масквы і Ленінграда, 
перайшла ў рашучае наступление і 
нанесла сакрушальнае паражэнне 
нямецкім войскам.

ТолькІ ў час бегства з-пад Маск 
вы за сорак дзён немцы страцілі 
забітымі каля 300 000 салдат І афі 
цэраў. За тэты час совецкія войскі 
захапілі: 4.801 гармату, 3.071 м!на 
мёт. да 8.000 кулямётаЎ, да 15.000 
яСтаматаЎ, звыш 90.000 вінтовак,
2 760 танкаў, звыш 300 бпонема 
шын, 33.640 аўтамаіпын, многа міль 
ёнаў снарадаў. патронаў. мін 1 1н- 
шую паеннуго маёмаснь За тэты ж 
час зніптчана звыш 1 100 нямецкіх 
самялётаў. Немцы папярпелі такса 
ма паражэнне ў Крыму, пал Расто 
вам, ТІхпІнам. пал Калугай, Тулай 
Лазавой. ля горала Калініна, Ельна 
Вялікіх Л ук, Тароппа.

Пад Старай Русай акружана поў 
наспю I знішчаепна часцямі Чырво 
най АрмИ 16 я нямецкая армія.

Чырвоная Армія наносіць беспера 
пыння ўлары па ворагу, гоніпь ягг 
на захад I палышла шчыльна да 
гряніп ВеларусІ Некаторыя зл уч э н  
ні перайшлі граніцу Беларус!, пачаў- 
піы яе вызваленне ад нямецкіх ка
та V.

ІІямецка-фашысцкая грабармія цер- 
піць паражэнне за паражэннем і за 
свае няўдачы Імкнецца адпомсціць 
мірнаму насельніцтву. Па загаду Пт- 
лера адступаючая фашысцкая армія 
разбурае'І паліць усе нашы сёлы 1 
глрады. працаздольнае насельніцтва 
—  мужчын I жанчын вывозіць у 
Германію ў канпэнтрацыйныя лаге 
ры, ператвараючы іх у рабоў, асуд 
жаючы на выміранне.

Цэнтралыіы Камітэт КП(б) Бела 
русі, Совет Народных Камісараў і 
Гірэзідыум Вярхоўнага Совета Бела 
рускай ССР звяртаюць да вас, пра- 
цоўныя Беларусі, сваё слова заклі 
ку.

Настаў час свяшчэпнай I бязлі 
таснаіі расплаты з крывавым, нена 
вісным ворагам:

—  За нашу зняважаную родную 
беларускую зямлю.

—  За нашы родныя спаленыя і 
разграблемыя гарады і сёлы.

—  За нашы родныя палі, сенажаці 
1 лясы.

—  За кроў нашых бацькоў, матак, 
братоў, сёстраў і дзяцей.

Усе, хто толькі можа насіць 
зброю, —  ад малога да вялікага —  
паднімайцесп на свяшчэнную, усена- 
родную барацьбу супроць нямецка- 
фашысцкіх акупантаў. —  За нашу 
ролную Совецкую Беларусь. —  За

нацыянальную незалежнасць. —  За 
шчасце нашых дзяцей!

Біце I бязлітасна знішчайце фа- 
шысцкіх гадаў усюды: у вёсцы 1 
горадзе, у лесе і ў полі. Не давай- 
це ворагу спакою ні днём, ні ўно- 
чы. Пашырайце партызанскую ба
рацьбу. Усямерна падтрымлівайце 
дзеянні партызанскіх атрадаў.

Кожны патрыёт радзімы, кожны 
калгаснік і рабочы, беспартыйны і 
комуніст, комсамолец 1 комсамолка 
павінен быць арганізатарам атрада, 
трупы або баявой ячэйкі па зніш- 
чэнню фашыстаў.

У кожнай вёсцы і калгасе, сяле і 
мястэчку арганізуйце атрады на
родных мсціцеляў.

Ваеннаабавязаныя, якія не паспе- 
лі быць адмабілізаванымі I адстаў- 
шыя пры адступленні нашых часцей 
—  уступайце ў партызанскія атрады.

Разбурайце тыл ворага I яго ка- 
мунікацыі. Падрывайце масты, чы- 
гункі. Узрывайце і падпальвайце 
базы, склады з гаручым і боепрыпа- 
самі. Знішчайце тэлефонную 1 тэле- 
графную сувязй.

Захоплівайце 1 выкарыстоўвайце 
супроць ворага яго-ж уласную тэх- 
ніку.

Сакратар ЦК КП(б) Беларусі П, ПАНАМАРЭНКА. 

Старшыня Соўнаркома Беларускай ССР I. БЫЛІНСКІ.

Старшыня Прэзідыума Вярхоўнага Совета Беларускай ССР
Н. НАТАЛЕВ1Ч.
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